

·湖南邀优智能科
技有限公司遗失原公
章一枚
·湖南万立湘建设
有限公司遗失原公章
一枚

关爱老兵 情暖寒冬

株洲日报讯(全媒体记者/廖智勇 通讯员/莫锦文) 1月29日,省退役军人事务厅副厅长邓燕飞一行来株走访慰问参战老兵、烈属以及立功授勋退役军人。

88岁的陈贤甫是一名伤残军人,参加过抗美援朝,立过战功,其子幼年因病智力受损,家庭生活压力较大。慰问人员详细了解老人健康、生活情况,并送去慰问金,要求当地退役军人事务局在生活和思想上多关心老人,认真落实各项优待抚恤。

87岁袁若文是石塘冲军休所军休干部,1967年在浙江嘉兴参与击落美国U-2型高空侦察机,荣立一等功。慰问人员来到袁若文家,陪老人重温军旅生涯,聆听他当年与战友勇斗美国侦察机的故事,叮嘱老人保重身体,保持乐观心态,安享幸福晚年。

慰问活动结束后,邓燕飞要求各级退役军人事务部门不断提高老兵及家属服务保障水平,想方设法为他们办实事、做好事、解难事,让老兵及家属切身感受到党和政府的关怀。

春运天气:或有7次明显降温、降水

株洲日报讯(全媒体记者/王娜) 春运拉开帷幕,春运期间天气如何?1月29日,株洲市气象台发布春运期间天气情况称,今年春运期间,株洲地区2月上中旬可能存在阶段性低温雨雪冰冻风险。

市气象台台长李细生说,当前厄尔尼诺事件正处于峰值阶段,受其影响,今年春运期间株洲天气气候主要呈现降雨偏多、阶段性起伏明显,2月中旬雨水形态相对复杂的特点。

从目前的预报来看,预计春运期间我市平均气温8~10℃,较常年同期偏高1~2℃;极端最低气温在-3℃左右。总降水量为120~160毫米,较常年同期偏多1~2成。

李细生提醒,春运期间,需重点防范雨雪冰冻及连续阴雨天气对交通运输、能源保供、城市安全运行等方面的不利影响,市气象台也将根据实时情况,持续做好滚动修正。

省首届少年儿童戏曲传承成果展演 我市获1金1银

株洲日报讯(全媒体记者/温琳 通讯员/黄佳怡) 1月28日,“小小新角·荟萃之夜”湖南省首届少年儿童戏曲传承成果展演在省京剧保护传承中心举行,由我市选送的花鼓戏《补锅》和京剧《宇宙锋·老爹爹发恩德将本修上》分别获得“小小金角”和“小小银角”称号。

省首届少年儿童戏曲传承成果展演由省文旅厅指导,省京剧保护传承中心主办,吸引了来自14个州市的73个参演单位,近千名少年儿童参加,他们共带来了139个节目。

近年来,全市各专业文艺院团广泛开展“戏曲进校园”活动,对京剧、花鼓戏、湘剧等剧种进行普及,让学生近距离接触、了解、学习戏曲艺术。此次活动,也邀请了市戏剧传承中心的老师们对小演员的唱腔、表演、身段进行一对一指导,提升了小演员们的情感表达、角色扮演和舞台表现。

我市已有4座 全国绿色小水电示范电站

株洲日报讯(全媒体记者/俞强年 通讯员/刘小花 王章兵) 水利部日前公布2023年度130座绿色小水电示范电站名单,炎陵县水口水电站上榜。

“一方面引入社会力量推行小水电集约化运维,另一方面利用‘互联网+’为水电站安装‘智慧大脑’,这种模式能让电站业主实时监控水电站运营情况,提高15%的发电效益。”炎陵县水利局工作人员表示。

我市境内水系发达,蕴藏着丰富的水能资源,境内有266座水电站。近年来,以“绿色生态”为重点,强化小水电安全生产监管和生态流量监管,重点做好安全标准化建设、生态流量泄放和绿色环境建设等工作。

目前,我市共创建4座全国绿色小水电示范电站,分别为茶陵青年水电站、攸县桐坝电站、酒埠江水电站、炎陵水口水电站。

石峰区入选全国医养结合示范区

株洲日报讯(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘源) 近日,国家卫健委发布《关于命名全国医养结合示范县(市、区)和示范机构的通知》,决定命名100个县(市、区)为全国医养结合示范县(市、区),99个机构为全国医养结合示范机构。其中,石峰区入选全国医养结合示范区。

近年来,石峰区聚焦医养结合,以社区为主体单元,与基本公共卫生服务项目相衔接,打造“15分钟”居家社区医养服务圈,一体化推进老年健康和医养结合服务项目,并不断提升家庭医生团队服务能力,对老年人定期进行健康状况评估、辅助检查和健康指导,持续解决辖区老年人就医、体检等问题。目前,全区有医养结合机构6家,医养结合床位2094张,养老机构日间照料中心29家,医养签约率100%。二级以上综合性医院全部设置老年医学科,15家二级以上医疗机构和社区卫生服务中心(卫生院)全部建成株洲市老年友善型医疗机构。

此外,石峰区为313个网格居民微信群配备网格医生,随时接受居民的健康咨询;针对高龄、失能、残疾、空巢留守老年人,按照“一户一策”逐步推进居家适老改造,全区228个已建居住小区配套设施养老服务设施达到209个。

◀◀上接01版②

相关链接

获评“2023年湖南省制造业质量标杆” 的株洲企业及其项目

- 株洲冶炼集团股份有限公司 数字化赋能“1235”精细化质量管理模式
- 株洲时代新材料科技股份有限公司 顶层简明+基层精益的“1+X”质量管理模式”实践经验
- 雅乐火炬科技股份有限公司 产品及工艺关键特性在线控制的实践经验
- 湖南联诚轨道装备有限公司 实施精益生产的实践经验
- 湖南立方新能源科技有限责任公司 “双创五芯”赋能型质量管理模式
- 株洲齿轮有限责任公司 “三化三定三闭环,严进严出一提升”制程体系实践经验
- 湖南泰鑫实业有限公司 以“数智化”赋能陶瓷制造全面质量管理的实践
- 湖南新世纪陶瓷有限公司 实施质量管理数字化转型的实践经验
- 株洲时代金属制造有限公司 基于“全生命周期零缺陷”的质量管理实践经验

老旧小区更新后如何“长治维新” ——株洲最老社区蹚出全民共治共管之路



昔日的“脏乱差”不见了。记者/徐滔 摄

株洲日报全媒体记者/徐滔

城市更新,让我市诸多老旧小区焕发新颜。老旧小区居民幸福感、获得感,看得见、摸得着。

然神龟虽寿,犹有竟时。城市更新东风,究竟能吹多久?政府的输血,能否无穷无尽?缺乏“造血功能”,困重难重的老旧小区,数年后是否又陷“脏、乱、差”?老旧小区“长治维新”,路在何方?

作为株洲的“龙兴之地”——芦淞区徐家桥社区,正在试水老旧小区全民共治共管共享之路。从一盘散沙到全民共管

1月14日上午9:00,芦淞区徐家桥社区三角叉4栋,刘女士刚将车歪歪斜斜停在4栋前坪停车位内,一男子立马上前指挥,要求刘女士将车停正,不要影响临近车位正常停车。

刘女士交纳10元停车费后,就前往市场群做生意了。

市场群周边车位紧张,刘女士觉得10元/天的停车费可以接受。指挥停车的男子名叫王玺杰,既是4栋的业主,也是该栋的网格员长,徐家桥社区指定的该栋楼日常管理负责人。

三角叉3—4栋是我市原石棉瓦厂的职工宿舍区,始建于1975年,110户业主。因建成近50年,小区水泥路面坑坑洼洼,下雨一身泥,天晴一身灰,化粪池常年溢出,臭气熏天。因属敞开式小区,没有物业管理,小区管理处处于瘫痪状态,80%的原居民外流。

2023年9月份开始,徐家桥社区借助老旧小区更新政策,彻底解决了该小区“漏水、溢粪”等系列历史难题,小区面貌翻天覆地的。

“小区路灯坏了,雨污分流的水泥板压烂,刚花了200多元维修。”王玺杰说,这笔维修费来自于小区停车费。类似的鸡毛蒜皮小事造成的开支,这个老旧小区终于可以自行解决了。

如果说这里是徐家桥社区老旧小区居民楼栋更新代表,那么,建宁农贸超市,则是该社区市场更新的典范。

建宁农贸超市,同样始建于上世纪,目前有数百经营户。因年久失修,超市屋顶严重漏水,顶层无法住人,影响到市场正常营业。

2023年下半年,历时3个多月,耗费40多万元,该市场屋顶漏水这一历史难题也在城市更新中得以解决。

在社区牵头、组织下,该市场200多户经营户和市场业主之一文根林签订委托管理协议,全权委托文根林进行日常维护。

“小问题我们自己解决,大问题随时向社区反映。”文根林说。徐家桥社区书记陈玉和介绍,借助城市更新政策,徐家桥社区目前已解决了80%的“老旧病”。小区更新后,社区遴选出一大批热心公益、有一定威望、长期驻扎的原居民,进行更新小区的日常管理、维护。昔日一盘散沙的众多老小区,逐步走上了全民共治、共管之路。

找准难题 精准施策

众所周知,徐家桥社区作为株洲的发源地,是株洲市区内的最老社区。绝大多数房屋建于上世纪80—90年代。年久失修,屋顶漏水、下水管堵塞、化粪池破烂,消防设施缺乏等“老旧病”最为集中。

“最大的难题,其实不是基础设施老旧,是缺人。”陈玉和说,因为环境差,这里的原居民绝大部分外流,常住人口大部分为租户户,对当地归属感不强,原来的楼栋

值班人员10分钟后才赶来

株洲日报讯(全媒体记者/马文章) 不发通知,不打招呼,直奔现场……连日来,全市各级消防救援部门开展消防安全集中清查行动,深入辖区“九小”与人员密集型场所,全方位、无死角消除火灾隐患,守牢安全底线。

“九小场所”包括小商店、小餐饮、小旅店等场所,存在易燃可燃物较多、用火用电用气量大、建筑耐火等级低、消防设施不足等安全隐患,是此轮大排查行动的重点。

1月27日晚,醴陵市某酒店,醴陵市消防救援大队监督员进行突击检查。

“先不打招呼,我们直奔消防值班室。”来到负一楼,监督员一边翻看台账,一边询问值班人员,“你们安排了几个值班?消防联动控制器运行是否正常?”随后,督查人员径直来到消防水泵房,对各重点部位挨个“过筛子”,确保设施设备没有“带病”工作。

来到酒店3楼,消防监督员仔细察看消防设施、安全出口等情况,并随机进行了火灾感烟探测器测试。根据有关规定,如果感烟探测器发出警报,场所要在1分钟内启动应急措施,5分钟内有关负责人到达现场确认处置。但过了约10分钟,值班工作人员匆匆赶来。

“如果发生火情,这样的反应速度怎么行?”消防监督员立即

新奥燃气开展节前隐患大排查

株洲日报讯(全媒体记者/徐滔 通讯员/王辰玥) 春节将近,为确保人民群众欢度欢乐祥和的节日,连日来,株洲新奥燃气有限公司(以下简称“株洲新奥”)全面开展隐患大排查活动。

据株洲新奥相关负责人介绍,公司将对所有工商用户开展一轮入户安检。有问题立即整改,有隐患立即消除。

此前,株洲新奥已经大规模开展了入户安检工作。当下,株洲新奥通过电话、短信联系4万多年未入网用户,想方设法入户安检。对拒绝入户以及不配合的用户,或通过社区、街道督促,或采取限气等措施进行整改。

为确保燃气管网安全,株洲新奥安排专人每日巡查。发现第三方施工,及时进行安全

保护。

株洲新奥严格执行24小时应急值班和领导带班制度。相关领导分批下基层,全面督导安全隐患大排查活动开展和推进。

株洲新奥提醒,用户务必使用符合国家标准的燃气具。燃气具的使用年限不超过8年,燃气表使用年限不超过10年,用气场所应当始终保持良好通风状态,使用燃气时做到“人离火灭”。如长时间外出,请关闭家中燃气总阀。不要在燃气设施上悬挂杂物,否则有可能导致管道变形、接口松动,造成燃气泄漏。如闻到异味,遇燃气泄漏,请保持冷静,切忌开、关电器,做到“一关二开三报警”,即迅速关闭燃气阀门,打开门窗通风,并至室外拨打紧

长、自治委员会、业主委员会等各类自治组织名存实亡,凝聚力几乎为零。

“必须依靠群众、发动群众,单靠政府单方面输血,唱独角戏,难以根本治理,更无法长久维持。”陈玉和说,疫情防控给了社区工作者一个很好的警示,同时也给了极佳的启发,那就是走群众路线,才能从根本上解决上述的“老大难”问题。

但“人心散了,资金紧张”,如何才能发动群众,主动参与老旧小区共治共管中来?

陈玉和认为必须从最基础的“硬件”入手,借助城市更新等诸多政府民生政策,彻底解决屋顶漏水、下水道堵塞、小区路面破损等肉眼可见的历史难题,改变老旧小区“脏、乱、差”面貌,让老百姓看到实打实的改变。

“人心都是肉长的,翻天覆地的变化让老百姓受益良多,自然就会站到我们这边来。”陈玉和说,小区更新工作推进不久后,很快就有一批热心人聚拢在社区工作人员周围,出谋划策,主动协调、解决城市更新中遇到的难题和各类“麻烦”。

“必须大力宣传‘谁受益,谁负责’这种理念。”陈玉和说,政府不可能“包对堂客还包养崽”,政府对老旧小区更新后,原居民必须要接手,做好管理和日常维护。

“此外,社区工作人员必须要大胆去干,只要一心为公,就没有什么可怕的,就算工作中出现偏差,也是方法问题。”陈玉和说,就拿老旧小区收停车费一事来说,也许要办理相关手续,但现在问题这样多,先做,有问题、有投诉,再面对,再解决。收的停车费,全部用于小区自治之中,能有多大的问题?徐家桥老旧小区,就是要充分利用小区紧靠市场群这样的独有优势,打造自身的“造血功能”,“维新”才能长久。社区,必须要给那些热心公益、一心为公的居民撑腰、站台。

改善硬件,提升“软件”,优化环境,吸引外来投资,让这里的老板有钱赚,让这里的小区有“源头活水”,多住老百姓身边跑,摸准他们的需求,重新树立老百姓的信仰,变被动为主动,让株洲最老的社区重新焕发活力。

徐家桥所辖的老小区,正走在一条全民共治共管的新路上。

宋家桥街道社区卫生服务中心 开展急救培训 做好“第一目击者”

株洲日报讯(通讯员/王颖芸) 1月26日下午,宋家桥街道社区卫生服务中心邀请株洲市三医院急救专家开展了一场主题为“第一目击者”的急救培训教育活动。此次培训活动面向宋家桥中心全体医务人员以及街道办事处工作人员开展,主要分为理论知识学习、实践操作、线上考试三大部分。

活动现场,市三医院马力医师结合自身的临床经验,理论联系实际,对各类急救知识进行讲解。主要包括现场救护原则、心脏骤停识别要点、CPR心肺复苏术的应用、自动体外除颤仪(AED)的正确使用,以及海姆立克法的应用和创伤现场四项基本救护技术等。

理论学习后,所有学员分组进行心肺复苏术CPR、自动体外除颤仪(AED)的使用练习及考核,并顺利拿到了“现场救护第一目击者”志愿者资格证。

“现场救护第一目击者”强调的是谁发现谁急救,因此,人人都应该学习急救基本知识及基本技能,关键时刻既能救别人也能被救,正所谓“人人学急救,急救为人人”。

急救培训现场。通讯员供图

急救培训现场。通讯员供图